

# ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА!

## В. И. ЗАГУРА

— КАМЕНЩИК ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХКО-  
ЛОННЫ № 92 «РОТСЕЛЬСТРОЯ».

Личную пятилетку завершил в октя-  
бре 1974 года. В бригаду, возглавляемую Н. Канев-  
ским, Владимир Ильич Загура пришел в  
1968 году. Был учеником, потом стал мас-  
тером своего дела. Сейчас выполняет  
норму на 120—125 процентов.



# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС.  
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 208 (6493).

Суббота, 28 декабря 1974 года.

Цена 2 коп.

## 30- ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ— 30 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

## Пятилетний план выполнен

Борясь за досрочное выполнение плана и социалистических обязательств девятой пятилетки, коллектив Цимлянской ковровой фабрики досрочно выполнил пятилетнее задание по реализации и выпуску товарной продукции.

Всего реализовано продукции на 60 миллионов 800 тысяч рублей.

Выполнено задание пятилетки и по росту производительности труда. Выработка на одного производственного рабочего составляет на 1 декабря 1974 года 24003 рубля при задании на конец 1975 года 20014 рублей.

Фактический прирост производства промышленной продукции за 4 года составил 164 процента при задании на конец 1975 года — 55,2 процента.

Коллектив фабрики 20 декабря выполнил задание 1974 года по выпуску ковровых изделий. Всего в 1974 году будет выпущено 805 тысяч квадратных метров ковровых изделий при плане 788 тысяч квадратных метров.

В. БАЕВ,  
директор фабрики.  
Н. БЕССАРАБ,  
секретарь  
парторганизации.  
Т. ЛЫСОВА,  
председатель завкома.  
А. ПОПОВА,  
секретарь  
комсомольской  
организации.

## Рассказываем о ветеранах

# ДОСТОИН УВАЖЕНИЯ

Александра Григорьевича Тарарина знают в хуторе Потапове как человека незаурядных организаторских способностей, энергии и волевого.

В 1939 году он вступил в члены КПСС. А в 28 лет уже руководил колхозом «Красный коневод». На этой должности и аэстала молодого коммуниста война. В первый же день войны, не ожидая повестки, он отправился в военкомат.

Первое боевое крещение. Суровые фронтовые будни. В боях за Енакиеве 320-м ордена Суворова стрелковая дивизия, в которой служил А. Г. Тарарин, получила наименование Енакиевской.

Нелегкий боевой путь прошел коммунист А. Г. Тарарин в годы суровых испытаний. Оборонял Азов и Одессу, освобождал Румынию и Венгрию. За боевые заслуги перед Родиной он был награжден рядом правительственных наград. Среди них медали «За отвагу» и «За оборону Кавказа». Освобождая Будапешт, старший лейтенант Тарарин заместил командира батальона и участвовал в окружении вражеской группировки, когда было взято в плен более семи тысяч гитлеровских солдат и офицеров.

За проявленные мужество и отвагу в этой боевой операции коммунист А. Г. Тарарин награжден орденом «Красной Звезды» и медалью «За отвагу Будапешта».

С фронта А. Г. Тарарин вернулся в хутор Потапов. Разрушенному хозяйству требовались умелые руки. Житель хутора избрал Тарарина председателем колхоза «Борьба за свободу». А когда колхоз был переименован в зерносовхоз «Потаповский», фронтовик долгое время возглавляет первое отделение. И за какое бы дело он ни брался, выполнял его честно и добросовестно, за что пользуется заслуженным уважением тружеников хозяйства.

В настоящее время ветерану войны и труда исполнилось 65 лет. Несмотря на возраст, он продолжает трудиться помощником бригадира МТФ № 1. В канун нового года А. Г. Тарарин награжден орденом Октябрьской Революции.

Боец многочисленной армии коммунистов в военные годы, как и в мирные, А. Г. Тарарин всегда на переднем крае.

П. СУХОНОСОВ,  
руководитель  
селькоровского поста.

## ВПЕРЕДИ

По итогам десяти недель ударной работы бригады соревнующихся идет бригада по выращиванию молодняка под руководством И. Ф. Чернощекова. Коллектив добился хороших производственных показателей. Среднесуточный привес молодняка с начала года составил 580 граммов.

Пример в труде показывают скотники этой бригады А. Н. Акулинов, П. Е. Демченко, И. А. Химула.  
Т. ЖДАНОВА,  
секретарь парткома  
мясосовхоза  
«Добровольский».

## ЕСТЬ ГODOVOЙ!

КОЛЛЕКТИВ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЫ № 1044 ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН СТРОИТЕЛЬСТВА ПО ГЕИЛОДРЯДУ. ВСЕГО ВЫПОЛНЕНО СТРОИТЕЛЬНО-МОЖАЖНЫХ РАБОТ НА 4 МИЛЛИОНА 911 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.  
ДО КОНЦА ГОДА ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ БУДЕТ ОСВОЕНО НЕ МЕНЕЕ 145 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ НА КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.  
С. ГРИНЬКО — начальник ПМК-1044, В. ИЛЬЯШЕНКО — секретарь партбюро, В. ШЕВЧЕНКО — председатель строителькома, И. РАТНЕВ — секретарь комитета ВЛКСМ.

## ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ

Цимлянский райпромкомбинат досрочно выполнил годовой план реализации продукции.  
Среди передовиков, выполнивших личный пятилетний план, выступают В. А. Захарова, М. Г. Куприянова, И. С. Галицина, В. Г. Тарарина и другие.  
Р. СТЕПАНОВА.

## Досрочно

ДОСРОЧНО выполнил годовой производственный план, коллектив лесопильного цеха лесоперерабатывающего комбината выдал сверх задания 3252 кубометра пиломатериалов. Это на 52 кубометра больше взятых обязательств.

Работая на передовике производства, досрочно завершили декабрьский план раскряжечки хлыстов рабочие бригад, где бригадирами М. А. Клевцов, Н. А. Кувсда, мастерами Ю. Е. Татаров и И. Н. Кочергина.

В честь передовиков производства состоялся вечер трудовой славы.

В. ФЕСЕНКО,  
инженер  
по соревнованию.

## ФЛАГ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летнего юбилея Победы над фашистской Германией, бригада плотников В. М. Орехова с третьего участка СМУ-16 «Волгодонск-промстрой» систематически перевыполняет свои задания.

Высокой выработкой достигли ореховцы, 115

процентов — таков их показатель.

Кроме того, эта бригада вышла победителем и за ноябрь.

В честь дружного коллектива плотников на участке поднят флаг трудовой славы. Примеру бригады В. М. Орехова следуют и в других коллективах.  
А. КАЛАБУХОВ,  
наш внештатный корреспондент.

## ВО ИМЯ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

Кому, как не им, бывшим солдатам, знать, сколько горя несет война. Именно поэтому так горячо говорили о необходимости борьбы за мир бывшие фронтовики, волгодонские железнодорожники М. В. Зайцев, З. С. Бондаренко, К. И. Гущин. На собрание к коллегам пришел и пенсионер Н. Н. Журавлев, бывший работник станции Волгодонская тоже участник Великой Отечественной войны.

Ветераны минувшей войны и трудового фронта (ведь все послевоенные тридцатилетие — их трудовой стаж) первыми включились в юбилейную ударную вахту, первыми высказались за взнос в фонд Мира.

По инициативе недавно созданного на станции комитета защиты мира и его председателя П. К. Воликова такие собрания и митинги прошли во всех отделах и подразделениях узла. Участники их решили в год тридцатилетнего юбилея великой Победы не только трудиться по-ударному, но и сделать взнос в фонд Мира.

Одним из первых откликнулся на призыв ветеранов войны коллектив погрузочно-разгрузочного пункта, руководит которым коммунист В. П. Путьлев.

А. ГОРДЬЕВ,  
секретарь партбюро  
железнодорожной  
станции Волгодонская.

## КОРОТКО

● С КАЖДЫМ днем растет жирность молока в мясосовхозе «Дубенцовский». Находясь на юбилейной вахте в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, жиловоды хозяйства за девятую неделю добились самого высокого показателя по району.

Жирность молока возросла до 3,85 процента. Это выше базисной.

● ЕЖЕДНЕВНО в колхозе «Искра» готовят по 6,5 тонны аммиачных кормов, запаривают по 7,5 тонны соломы. Это в два раза больше, чем необходимо.

● С КАЖДЫМ днем растет товарность молока в виносовхозе «Большовский». На сегодня она равна почти 98 процентам. Хорошие показатели и в коллективах колхоза имени Орджоникидзе, овице-молочном совхозе «Волгодонской», виносовхозе «Морозовский».

## К ФИНИШУ ПЯТИЛЕТКИ

Работники Волгодонского производственного управления канализационного хозяйства, развернув соревнование за достойную встречу 30-летия Победы, на 18 дней раньше срока и на 15 дней раньше, чем предусматривалось обязательством, завершили годовой производственный план. Волгодонцы прочно удерживают первенство в соревновании родственных предприятий городов Азова, Сальска и нашего города.

До конца нынешнего года коллектив управления реализует сверх годового пла-

на не менее 200 тысяч кубометров питьевой воды, пропустит через сети около 490 тысяч кубометров стоков. К этому времени планируется получить около трех с половиной тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Принимая обязательства на последний год пятилетки, рабочие и инженерно-технические работники управления дали слово выполнять пятилетний план к 20 декабря будущего года.

П. МАРАХОВСКИЙ,  
начальник управления.

### Партийная жизнь:

## идеологическая работа

# БУДИТЬ МЫСЛЬ, ИДТИ НА ПОИСК

ЛИЧНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ПЛАН ПРОПАГАНДИСТА СЕТИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ ВОЛГОДОНСКОГО ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА М. А. СТАХНЕВИЧА С КОММЕНТАРИЯМИ.

В личном творческом плане пропагандиста пять пунктов.

#### ПУНКТ ПЕРВЫЙ.

В процессе работы со слушателями вести целенаправленные беседы по воспитанию у них чувства ответственности за устранение «узких мест» на производстве. Оказывать практическую помощь двум слушателям в технической разработке предложений и в оформлении авторских представлений на рационализаторские предложения.

В школе по изучению основ экономической политики КПСС на современном этапе, где пропагандистом М. А. Стахневич, 23 коммуниста. Занятия в ней Мечеслав Антонович ведет третий год. Всех слушателей, их способности, их наклонности изучил достаточно глубоко. В связи с личным творческим планом Мечеслав Антонович поставил задачу организовать учебу в школе так, чтобы добиться от слушателей наибольшей отдачей на производстве. То есть, будить у них мысль хозяйина производства, вести на рационализаторский поиск.

Все коммунисты школы: и оператор цеха смол, парторгрупп И. И. Колесников, и грузчик рудцеха Н. Т. Бондарев, и оператор цеха древесностружечных плит А. Н. Жолобов, и крановщик рудцеха В. И. Фетисов, и остальные — достаточно хорошо знают и видят «узкие места» на производстве. Это замечает пропагандист на занятиях.

К примеру, Н. Т. Бондарев. Человек достаточно грамотный, участник войны, ветеран труда. Есть у него струнка критически относиться к неполадкам. Это хорошо. Но пропагандист идет в своей задумке дальше. Учат Н. Т. Бондарева и других слушателей не только критиковать, но и думать над тем, как устранить эти неполадки.

— Вы, рабочие,—хозяйева производства. От вас зависит успех технического прогресса. Думайте, не проходите мимо «узких мест». Коллектив нуждается в вашей помощи. Вот четкая линия работы пропагандиста.

Кроме того, М. А. Стахневич конкретно намечил помочь оформить рацпредложения, обсчитать экономический эффект рационализаторам цеха древесностружечных плит И. И. Колесникову и Р. Е. Петрову. Конечно, помочь двум слушателям — это в понимании пропагандиста не предел.

— Со своими задумками.

мыслями, находками идите ко мне смело все 23 человека, — говорит пропагандист.—Помогу всегда. В этом моя особая заинтересованность.

#### ПУНКТ ВТОРОЙ.

Помочь слушателям бригадиру грузчиков Н. Т. Бондареву и парторгу И. И. Колесникову разработать социалистические обязательства на 1975 год.

Работая над этим пунктом, М. А. Стахневич делает упор на конкретность. В бригадных обязательствах не должно быть места общим фразам.

На исходе четвертый год пятилетки. Опережая события, слушатель И. И. Колесников уже сам пришел к пропагандисту за помощью. Обговорили все до мелочей. Как только поступит из треста контрольные цифры на 1975 год, бригада вместе с пропагандистом и разработает социалистические обязательства.

#### ПУНКТ ТРЕТИЙ.

Проанализировать ход выполнения технико-экономического плана работников цеха ДСП Р. Е. Петрова, А. А. Матвеева, А. Н. Жолобова и А. В. Свиридовой. Определить пути интенсификации его выполнения за счет личного вклада названных слушателей.

Групповой творческо-экономический план принят в начале 1974 года. В нем предусмотрены экономия топлива, химикатов, электроэнергии, стружки за счет интенсификации технологических режимов. На исходе года пропагандист ознакомился с ним, проанализировал, определил долю каждого рабочего в успешном его выполнении. Побеседовал со всеми. Не дожидаясь очередного занятия в парторгруппе, М. А. Стахневич решил прямо в цехе собрать всю бригаду, высказать свое мнение, найти путь максимального решения проблемы экономии материалов и энергоресурсов.

Пропагандист подсчитал, что в творческой бригаде цеха древесностружечных плит (в ее составе 25 человек) сэкономили топлива на 5811 рублей. Во второй творческой бригаде, которая трудится в цехе смол, экономия химикатов составила 26838 рублей. На долю каждого пришлось 1278 рублей.

Сами по себе итоги экономии в обеих группах заслуживают одобрения, но показатели могли быть намного весомей, если бы все рабочие с одинаковой ответственностью относились к выполнению запланированных мероприятий.

Главный недостаток —

на все члены творческой группы проявляли активность. Не было единой направленности, особой инициативы. Кроме того, между еще и в том, что итоги работы обеих творческих групп не подводились в течение года. Никто не беспокоился о гласности коллективного поиска.

#### ПУНКТ ЧЕТВЕРТЫЙ.

Помочь составить творческо-экономический план на 1975 год бригаде Н. Т. Бондарева.

Этот пункт в стадии выполнения. Мечеслав Антонович собирается помочь выполнить бригаде ее план за счет улучшения организации труда, лично вкладом каждого рабочего, тесных контактов в транспортном цехом. Эти контакты — лучшая гарантия успеха, творческого подхода к организации рабочего места бригады.

#### ПУНКТ ПЯТЫЙ.

Воспитывать у слушателей чувство патриотизма, чувство ответственности за дела коллектива цеха, комбината и города.

Этот пункт тесно переплетается с первым. На каждом двухчасовом занятии пропагандист учит коммунистов ответственности: не пропускать мимо недостатков, не кивать на кого-то, а самому быть в ответе за эти недостатки. Примеров вполне достаточно в жизни своего коллектива. И положительных, и отрицательных.

Не стеснялся, не пряча негативных сторон, говорит М. А. Стахневич о недоработках, упущениях в работе цехов комбината, смея, бригады.

На одном из занятий, например, разобрали причины штрафов за некачественную продукцию, выпущенную в цехе древесностружечных плит и в лесопильном цехе. На следующий раз нашли слабые простои барж.

Низкий уровень культуры рабочих мест и культуры всего комплекса лесоперевалки — этот недостаток послужил тоже темой для разговора на политзанятии. Слушатели пришли к выводу, что в ответе за рабочие места сами работающие. А культура всего комплекса — на ответственности инженерно-технических работников.

Недостаточный уровень механизации, несовершенство технологического процесса — вот «узкие места» лесоперевалки, над которыми работают специалисты комбината.

Когда его слушатели — коммунисты разных цехов — с болью рассказывают о недостатках, называют пути их устранения, когда они с радостью и гордостью сообщают об успехах бригад, смея, участков, пропагандист получает моральное удовлетворение: цель его многолетних усилий достигнута. Чувство хозяина производства крепнет.

Ю ИСАКОВА, наш спец. корр.



Волгодонской опытно-экспериментальный завод осваивает выпуск модели дорожного грейдера «СД-105». Задача по выпуску новой техники возложена на коллектив опытного участка, возглавляемый В. Качановым. НА СНИМКЕ: монтажники В. М. Литвинов и И. Ф. Сереежко собирают раму грейдера.

## СМОТР КРАСНЫХ УГОЛКОВ

Партиком строительной организации «Ростсельстрой» проведен смотр красных уголков. Первое место и диплом первой степени присуждены красному уголку базы УПТК (заведует уголком коммунист В. А. Пономарев).

Чем примечателен красный уголок базы УПТК? Это светлое, красочное, просторное помещение, обставленное современной мебелью. Здесь имеются стенды: «Вечно живой», «Они сражались за Родину», портреты рабочих базы, «Герои Советского Союза», «Социалистические обязательства коллектива», стенгазета, вымпелы бригады победителей в соревнованиях.

Здесь регулярно проводятся экономическая и профессиональная учеба, читаются лекции, проводятся политинформации и беседы. Коллектив чувствует передовиков производства, проводит все воспитательные мероприятия.

На втором месте — красный уголок участка № 2 ПМК-1044.

### В депутатских комиссиях

# 11 МЕСЯЦЕВ — 12 ЖАЛОБ

Не раз избиратели обратили внимание своих депутатов на неполадки в работе Волгодонского филиала телевизионного ателье. Здесь не соблюдают сроки ремонта, грубит посетителям и т. д.

В книге жалоб и предложений, хранящейся в филиале, в течение 11 месяцев этого года записано семь жалоб; в редакцию газеты «Ленинец» поступило за это время пять жалоб на плохую работу ателье. По некоторым из этих жалоб уже выступала газета (см. № 118 от 24 июля, статья «Хамство в конверте»), однако дела в ателье на поправку не идут.

Об этом свидетельствуют и письмо, поступившее недавно в адрес редакции газеты от жительницы города Волгодонска В. Д. Богатыревой, и проверка, проведенная в ателье чле-

нами депутатской комиссии по бытовому устройству. Все это явилось поводом для того, чтобы поставить на повестку дня очередного заседания депутатской комиссии вопрос о работе телевизионного ателье.

Что показала эта проверка?

Все жалобы на плохое обслуживание клиентов, на грубость, на несоблюдение сроков ремонта, особенно настаивает грубость не только со стороны ремонтного персонала, но и со стороны бригадира ателье Б. С. Ткаченко, а также попытку «превратить» гарантийный ремонт в оплачиваемый.

Взять хотя бы последний случай, рассказанный в письме Л. В. Богатыревой. Три раза приходилось ей отдавать магнитофон «Дельфин-302» в ремонт в ателье. Когда она в пос-

ледний раз принесла магнитофон, то ей сказали, что из строя вышел блок питания, а он в гарантии не входит (?). Но «мы вам его отремонтируем, а вы нам за это заплатите».

Отчитываться о работе телевизионного ателье перед депутатской комиссией должен был бригадир Б. С. Ткаченко. Но он на заседание комиссии не явился...

На заседании намечены меры по улучшению работы ателье. В частности, поставлен вопрос о назначении постоянного административного руководителя, который будет отвечать за всю работу этой мастерской.

На этом же заседании перед депутатской комиссией отчитывался также начальник станции технического обслуживания Я. Я. Кошелев.

Н. ЗУРИЦ.

## ДЕПУТАТЫ ДЕРЖАТ ОТВЕТ

ПЕРЕД СТРОИТЕЛЯМИ ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКИ.

### Выполнены ли наказы?

В 5-й школе состоялась встреча избирателей «Волгодонскпромстроя» со своими депутатами Д. Г. Исмагиловым и В. А. Капрановым, которые рассказали о выполнении наказов трудящихся.

Благодаря заботам депутатов, многие пожелания, просьбы и требования тружеников Волгодонского завода тяжелого машиностроения выполнены в течение 11 месяцев текущего года.

Трудящиеся высказали ряд новых пожеланий и просьб, попросили депутатов ответить на них через газету «Ленинец».

Строители высказали так же мнение о том, чтобы на таких встречах обязательно присутствовали руководители «Волгодонскпромстроя», ибо многие пожелания зависят и от них.

А. САВЕЛЬЕВ.

### На всех участках

В кинотеатре «Восток» в этот же день перед строителями «Главсевкавстроя» отчитались депутаты горсовета Л. В. Афанасьев и А. С. Самоценко.

Депутат Л. В. Афанасьев рассказал избирателям о работе исполкома горсовета, а также о том, какие вопросы рассмотрены в течение этого года постоянной комиссией по народному образованию.

Депутат Самоценко отчитался о деятельности своей комиссии.

В этот день в разных местах на своих участках встретились и отчитались перед избирателями депутаты П. С. Агапов, П. А. Мельников, Л. И. Кольченко, Л. Г. Молоканова, Т. П. Гребенкина, А. И. Дочев, Н. Г. Суша, Е. Т. Хижнякова и другие.

Ю. АНДРЕЕВА.

# В БОЯХ И ПОХОДАХ

Пожалуй, никто не слышал, чтобы он когда-либо повысил голос, прервал чью-то речь. Всегда уравновешенный и сдержанный Федор Иванович Манько и на своей хлопотливой должности умеет оставаться самим собой. Вероятно, сказывается военная закалка. Солдат—всегда солдат.

А дел у него, как у руководителя комбината коммунальных предприятий города, всегда с избытком. Простых, малозаметных, но очень нужных.

В сентябре 1939 года Федор Иванович был при-

зван на военную службу. Освобождал западную Украину, в первый же день Отечественной войны принял бой с гитлеровцами. Начинал службу рядовым, а закончил командиром саперной роты. В декабре 1946 года в звании старшего лейтенанта с орденами Боевого Красного Знамени, Красной Звезды, медалью «За отвагу» и другими боевыми наградами вернулся домой.

Своими воспоминаниями о пережитом, виденном ветеран войны делится с читателями «Ленинца».

## 1. В тот памятный день



свое время добросовестно изучал военное дело, теперь умело маневрировал по ли и дороги, ставили фугасы, оставаясь при этом невредимыми. Саперу нельзя быть недоучкой. Он ошибается раз в жизни. За малейшую оплошность платит своей кровью. А среди нас, тогда еще по-настоящему не обстрелянных, были и такие, которые обращались с боевыми минами, как с учебными, и на них же подрывались.

То был наш первый боевой экзамен. Мы вели бой и учились искусству воевать.

Ночью вынуждены были отступить к городу. А через несколько дней, потеряв товарищей, оставил и его.

Как было обидно!!! Мы считали себя виновниками перед теми людьми, которые тоже отступали. С колясками, детьми и ношей на плечах и со слезами на глазах шли они и шли на восток, а мы не могли защитить их. Не было еще той силы у нас, чтобы преградить путь противнику.

Отступая с боями, прошли всю южную Украину. Дважды попадали всей частью в окружение: под станцией Грейгово Николаевской области и под Первомайском, на реке Южный Буг. Но оба раза прорывали кольцо и уходили с оружием и боевой техникой.

Дошли до нашей области. Остановились на станции Полтавотдельская. Я ее никогда в жизни не забуду. Потому, что там был такой массированный налет авиации, какого до этого не видел. Еще потому, что там меня приняли в партию. Кандидатскую карточку вручил заместитель начальника политотдела дивизии майор Фомов Федор Фролович, который раньше был у нас заместителем командира батальона по политчасти. И еще потому памятна эта станция, что мы 6 декабря 1941 года перешли в наступление и изрядно потрепали гитлеровцев. Продвинулись до ре-

О вероломном нападении фашистской Германии людям стало известно из сообщения по радио. Но лично я его не слышал. В то время у нас в округе все гремело и содрогалось.

Наш отдельный саперный батальон дислоцировался в Черновцах. Во время освобождения в 1940 году мы заняли этот город и там разместились. Перед утром я заступил на пост у водопасосной станции. Для часового это самое трудное время. Глаза сами слипаются.

Кругом стояла полнейшая тишина. На рассвете вообще слышимость отличная.

Вдруг послышался какой-то далекий гул. Он нарастал, слился, наполнил все пространство. Потом как-будто лопнуло что-то

с чудовищной силой. Ахнуло в районе железнодорожного вокзала. И пошли разрывы за разрывом.

После первого взрыва я позвонил в караульное помещение, а потом начал колотить прутком по куску рельса, подвешенного у поста.

Таким мне запомнилось начало войны.

Начальник караула снял меня с поста. По тревоге всем батальоном выдвинулись за город в сторону венгерской границы и заняли оборону. Трое суток вели бой вместе с пограничниками.

Вот когда я по-настоящему осмыслил слова Суволова: «Тяжело в учении—легко в бою». Хочу специально рассказать об этом молодежи.

Война для нас была неожиданной. Но те, кто в

ки Миус. Потом повернули севернее Поповки.

Особенно успешным было наше продвижение в районе Борвенково-Лозовая. В бою под Славянском получил первое ранение. Лежал в госпитале в Каменске, на Дону.

По выздоровлении в свою часть уже не попал. Был направлен на учебу в Московское военно-инженерное училище. А о части сожалел. Прослужил в ней кадровую, был с сентября 1939 года.

В период подготовки к 20-летию Победы над Германией я получил два письма: от студентов Днепродзержинского индустриального техникума и учащихся школы № 9 города Черновцы. Они сообщили несколько адресов моих сослуживцев по дивизии.

Мы начали переписываться. Организовали совет ветеранов дивизии. А в позапрошлом году встретились в Черновцах, где стояли до войны. Встретил своего командира взвода Николая Трофимовича Семенова, у которого был в подчинении в 1939 году. Он сейчас пенсионер, живет в городе Стрий Львовской области.

Был на встрече и политрук роты—Григорий Мефодьевич Корецкий, ныне проживающий в Переяслав-Хмельницком. Приехал Федор Фролович Фомов, выдавший мне в войну кандидатскую карточку. Теперь он одессит, находится на заслуженном отдыхе. Встретил и двух солдат саперного батальона. Один выбрал место жительства в Виннице, другой — в Каменец-Подольске.

Областной комитет партии и облисполком хорошо организовали встречу ветеранов. Мы побывали на предприятиях, в районе, где в первый день войны занимали оборону, были у могил погибших товарищей, возложили венки.

Мы договорились в 30-летие Победы над фашизмом съехаться в мае будущего года в Николаевскую область на встречу. Это место памятно для всех нас.

НА СНИМКЕ: Ф. И. Манько.

## В едином ритме

Механизаторы винсовхоза «Большовский», используя погожие времена нынешней осени, дольше обычного работали в саду и на виноградниках. В связи с этим на месяц позже приступили к ремонту тракторов. Но в намеченные сроки уложимся. К первому январю по плану должны отремонтировать одиннадцать тракторов, а мы выпустим на один больше.

Из мастерской уже вышли семь отремонтированных тракторов. На выезде остальные пять. Высокий темп ремонта обусловлен ритмичной работой коллектива мастерской и механизаторов. Прежде всего надо сказать, что мотористы приступили к ремонту двигателей еще до того, как тракторы были поставлены в мастерскую. Занимаются ремонтом двигателей опытные специалисты, знатоки своего дела И. Лиманский и А. Маслов. Из года в год вот уже шесть лет они специализируются на ремонте двигателей.

На другом ответственном участке — ремонте топливной аппаратуры — трудится опытный слесарь И. М. Морданов. Сделав необходимый ремонт, он ставит пломбу, она, как личное клеймо, гарантирует качество работы смесаря.

На И. М. Морданова возложен также ремонт масляных насосов, фильтров, гидравлической системы.

Весь коллектив трудится целенаправленно. Стремление делать работу быстрее, лучше владеет кузнецами В. К. Шевченко, и Н. Г. Фалеевым, токарями Н. Олейниковым и Н. Пондьяковым.

В нашей мастерской работает электросварщик А. Р. Пономарев, мастер сварки под высоким давлением.

Настоящие мастера своего дела работают в совхозной мастерской. При необходимости сами изготовят нужную, но отсутствующую на складе деталь. Мы делаем валы, муфты сцепления на «МТЗ-50», восстанавливали

ступицы «СМД-14» и «МТЗ-50». Изготовили направляющее колесо на «Т-75». Уже год проходим с ним трактор и будет работать еще.

Но мы испытываем острую нужду в выхлопных и всасывающих клапанах головок двигателей всех марок. Это упрек работникам районного объединения «Сельхозтехника».

Механизаторы стремятся сократить время ремонта тракторов до минимума. Так, трактор «Т-16» Ф. Г. Скрыпина пробыл в мастерской всего десять дней. Тракторист сам сделал на него кабину, не считался со временем. У него и В. И. Старякова, работающего на тракторе «ДТ-75», меньше, чем у других, расходовано средств на ремонт. 12 дней ремонтировал свой трактор «МТЗ-5» Н. Сечко.

Сейчас на ремонте тракторов добросовестно трудятся механизаторы А. Е. Агеев, А. И. Иванов, А. А. Хилькевич.

Перед выходом в мастерскую трактор проходит через общую мойку. В мастерской имеется специальная моечная машина, где части трактора в разобранном виде отмываются от масла и грязи.

Собранный двигатель обязательно проходит на стенде холодную и горячую обкатку, в конце обкатки проводим испытание его на мощность.

Все это вместе взятое сокращает время простоя техники в течение года, экономит средства, отпущенные на ремонт, и, в конечном счете, повышает эффективность использования техники. Так, за 11 месяцев выработка на стационарный трактор в совхозе составила 1623 гектара при годовом плане 1600.

Это результат целенаправленной работы и работников мастерской, и механизаторов совхоза.

И. КАРАСЕВ,

заведующий мастерской совхоза.

## Ремонту — качество

В винсовхозе «Большовский» я работаю четыре года, но механизаторский стаж насчитывает уже десять лет. В 17 лет, окончив сельскохозяйственное училище, сел на трактор. В училище кроме профессии механизатора обучался сле-

планы на будущее больше.

Обработываю я 111 гектаров виноградников четвертой виноградарской бригады. Все работы делаю один. Вот тут-то и сказывается качественно проведенный ремонт. Работаю

## ВETERАН ТРУДА У ПИ

В школе № 5, над которой шефствует «Вологодская промстрой», состоялась встреча ветерана труда, участника строительства Братской ГЭС Владимира Даниловича Гончара с пионерскими отрядами имени

Нади Курченко и Вити Черевичкина (5 «А» и 5 «В» классы). Гость рассказал ребятам о том, как в таежных дебрях, у Падунских порогов Ангары возводилась гигантская электростанция. Там

он работал машинистом крана и в одну из смен в тело плиты уложил краном 960 кубометров бетона. Такой выработки не достигал никто. Школьники посмотрели альбом и фотоснимки тех

**НА ЭТОЙ  
СТРАНИЦЕ:**

- ПО НОВЫМ ТРАДИЦИЯМ.
- ЧТОБЫ ПРАЗДНИК БЫЛ НА СЛАВУ.
- ПОД АПЛОДИСМЕНТЫ ЗРИТЕЛЕЙ.
- СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ.

## ПЕРЕД НОВЫМ ГОДОМ

В НОВОГОДНЕЕ утро в двери многих квартир вологодцев постучат Дед Мороз и Снегурочка. Они будут вручать подарки и поздравления жителям города от друзей и знакомых. Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой по квартирам будет разбегаться и фотограф из комбината бытового обслуживания. В течение двадцати дней декабря в бюро услуг комбината поступило более 100 заявок на вручение подарков и поздравлений.

К НОВОГОДНЕМУ празднику в кондитерском цехе столовой № 5 будет изготовлено свыше 500 тортов. Здесь же готовят кондитерские изделия для трех выставок. Одна из них организуется на площади Победы, где будут продаваться фигурные торты.

Под изготовлением кондитерских изделий в столовой № 5 трудятся в эти дни Л. Забизнова, Т. Гончарова, М. Сиволупова, Г. Семкина, Н. Волкова, Н. Пенатов.

ВО ДВОРЦАХ культуры Вологодска идет большая подготовка к новогодним торжествам и утренникам. Так, например, студия народного танца (руководитель П. В. Власов) готовит бурятский народный танец, хоровод «Зимние узоры» и зимние ритмы. На детских утренниках выступит младшая группа студии.

Хоровой коллектив выступит на новогоднем вечере с песнями композиторов Фрадкина, Леванова и других. Руководит коллективом Л. Н. Ягодкина.

На новогоднюю встречу с детьми хитов во Дворце культуры «Октябрь» придут вместе с Дедом Морозом, Снегурочкой и Новым годом и другие любимые детьми персонажи сказок: Степанида ушастая, Петрушка, Хозяйка елки.

31 ДЕКАБРЯ вологодцы примут участие в новогодних балах, которые уйдут во Дворцах культуры «Юность» и «Октябрь».

## ФОТОРЕПОРТАЖ

# „ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН“

Под таким девизом прошел на днях вечер в виноградарском совхозе «Рябичевский».

О празднике труда за несколько дней сообщили афиши, расклеенные в различных местах поселка Прогресс. К назначенному времени в клуб совхоза стали собираться люди. Были виноградари, механизаторы, полеводы, животноводы, взрослые и школьники.

Просторный зал клуба совхоза заполнен до отказа. За столом президиума занимают места тракторист В. Ополов, секретарь партбюро совхоза В. Утоплов, и. о. директора совхоза

А. Капля, рабочие В. Московская, С. Церук. Вечер открывает В. Утоплов. В своей речи он сказал, что коллектив совхоза, как и вся страна, встал на трудовую вахту в честь 30-летия Победы над фашистской Германией. Решено приложить все усилия, чтобы выполнить обязательства, взятые к этой дате.

Под аплодисменты присутствующих в зал входит делегация цеха растениеводства с огромным караваем хлеба, испеченного из зерна урожая этого года (снимок сверху).

Управляющий этим отделением Г. Почтов

(снимок справа) доложил:

В нынешнем году полеводы совхоза получили зерновых по 33,4 центнера с каждого гектара. Сверх плана продано государству около 3,5 тысячи центнеров хлеба. Силоса заготовлено 2415 тонн при плане 1795 тонн, сена запасено 461 тонна, это значительно больше задания.

С аналогичными рапортами выступили управляющий отделением № 1 В. Набокин, главный инженер винограда Н. Петренко, заведующий мехмастерской В. Ивлев и другие.

Официальная часть

закончена. Руководитель коллектива художественной самодеятельности клуба Т. Рагина объявляет о начале концерта, подготовленного силами труженников совхоза. Хорошо выступили тракторист Н. Гриньков, работницы совхоза с песней «Уральская рябинушка» (снимок внизу), сотрудники детского сада Н. Самохина, А. Болдырева и многие другие.

С прекрасным настроением поздно вечером расходились рябичевцы по домам, чтобы завтра начать новый трудовой день.

А. БУРДЮГОВ.  
Фото автора.



## КЛУБ „РОВЕСНИК“

Второй год в Цимлянске работает клуб старшеклассников «Ровесник». Каждый месяц в один из вторников члены клуба проводят интересные встречи.

Недавно состоялась очередная такая встреча. Члены клуба с большим вниманием прослушали выступление работника РК КПСС Е. П. Зиборова на тему «Политическое лицо планеты». Директор Цимлянской ГЭС М. И. Казаков, работавший ранее в Афганистане, рассказал о прошлом и настоящем этой страны. Затем состоялся просмотр «Альманаха кинопутешествий». Ну и, конечно же, не обошлось без аттракционов, веселых,

забавных игр и танцев под астрадный оркестр.

В штаб клуба «Ровесник» входят представители школ. Возглавляет его ученик 10 класса Цимлянской средней школы № 1 Сергей Васильев. Программа каждой встречи составляется коллективно, с учетом пожеланий членов клуба.

Клуб имеет свою эмблему. Объявлен конкурс на лучший девиз. Решено, что впредь обязательным пунктом каждой встречи будет обучение хорошим манерам и разучивание популярных танцев.

Г. АЛФЕРОВА,  
нап. внешт. корр.

## ВЫСТУПЛЕНИЯ, СМОТРЫ

АГИТЕБРИГАДА районного Дома культуры, которой руководит Н. И. Бурунин, приняла активное участие в работе агитпоезда, побывавшего в ряде хозяйств района.

В программе были концертные номера, выступления солистов. Бригада дала 16 концертов в колхозах «40 лет Октября», имени Карла Маркса, в совхозах «Добровольский», «Большевикский» и других.

С большой теплотой зрители встретили солисты номера А. П. Сорокиной, Н. И. Карташова и других, исполнивших под аккомпанемент балюриста Е. П. Несмелова свою концертную программу.

В КРАСНОЯРСКОМ сельском Доме культуры в декабре прошел смотр художественной самодеятельности коллективов колхоза имени Ленина (директор Дома культуры М. В. Агошина, художественный руководитель Ю. И. Подгорный).

В смотре приняли участие драматический и танцевальный коллективы, духовой оркестр, казачий хор.

Жюри отобрало для выступления на зональном смотре коллективов художественной самодеятельности в Паршиковском Доме культуры ансамбль казачьего хора и духовой оркестр.

Н. ПЕТРОВ.

## СЕРЕБРЯНАЯ СВАДЬБА

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА ПРОШЛО С ТОГО ДНЯ, КАК СУПРУГИ ИВАНКОВЫ—ИВАН ЕВГЕНЬЕВИЧ И ЗОЯ ГРИГОРЬЕВНА—ВСТУПИЛИ В СЕМЕЙНЫЙ БРАК, ВСЕ ЭТИ ГОДЫ ОНИ ЖИЛИ В СТАНИЦЕ КАМЫШЕВСКОЙ, ТРУДИЛИСЬ В КОЛХОЗЕ «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», ВЫРАСТИЛИ ТРОИХ ДЕТЕЙ, ДОЧЕРИ—ЛЮДМИЛА И ГАЛИНА—УЖЕ ИМЕЮТ СВОИ СЕМЬИ, СЫН ЕВГЕНИЙ УЧИТСЯ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ТЕХНИКУМЕ.

С СЕРЕБРЯНОЙ СВАДЬБОЙ СУПРУГОВ ИВАНКОВЫХ ПОЗДРАВИЛИ ИХ БЛИЗКИЕ, ДРУЗЬЯ И ЗНАКОМЫЕ, ПОЖЕЛАВ ИМ ТАК ЖЕ В МИРЕ И СОГЛАСИИ ДОЖИТЬ ДО ЗОЛОТОГО ЮБИЛЕЯ.

Д. ЗЕМЛЯКОВ,  
житель станицы.

## У СПОРТСМЕНОВ КОЛХОЗА „ИСКРА“

В СРЕЛКОВЫХ соревнованиях, проведенных в колхозе, участвовало пять команд: управленческая, животноводческая, команды шоферов и механизаторов первой и второй тракторных бригад.

В общекомандном зачете первое место заняла команда бригады № 1 в составе В. Стучилина, И. Петрищев, Б. Галкина. Второе место заняла команда управления в составе М. Лушиноса, П. Пархоменко, Н. Ромаша. Лучшими в личном зачете стали: Б. Галкин, В. Стучилин, М. Колосов, Н. Боровсков, М. Лушинос.

В ЭТОТ же день в спортзале соревновались мужские и женские волейбольные команды колхозов «Искра» и «Ключ Ильича». Если мужчины-хозяева

уверенно победили спортсменов колхоза «Ключ Ильича», то женская волейбольная команда гостей оказала серьезное сопротивление. И лишь опыт и мастерство ведущих волейболисток колхоза «Искра» Мария Карташовой, Людмила Колосникова принесли победу хозяевам.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ спартакиада колхоза «Искра» по волейболу, настольному теннису, подтягиванию тяжестей, шахматам и прыжкам в высоту.

Уже выявлен чемпион по волейболу — им стала команда стройцеха.

Следующий номер «Ленинца» выйдет 1 января 1975 года.

Редактор В. АКСЕНОВ

НАШ АДРЕС: 347340, г. Вологодск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич